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sto senso ohe, cioè, la Camera, revocando il 
voto già emesso, delibera di non dare esecu-
zione alla mozione da essa approvata nella 
seduta del 4 giugno. 

I l Governo acconsente ? 
Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Dopo le 

dichiarazioni del Governo, mi pare evidente. 
Presidente. Quanto all 'altra questione rela-

t iva alla ripresa dei provvedimenti finan-
ziari, il Governo osserva che non occorre 
trasmettere le nuove proposte alla Commis-
sione, perchè ne faccia oggetto di una nuova 
relazione, in quanto che queste proposte non 
possono incontrare difficoltà presso la Com-
missione dei Quindici. Perciò parmi che la 
Camera possa deliberare senz'altro di passare 
alla discussione degli articoli; poiché ritengo 
che la Camera, dopo aver discusso per due 
mesi, non vorrà riaprire la discussione gene-
rale. 

Prinetti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Prinetti. Non tengo punto alla paterni tà 

della mia proposta, nella quale, del resto, mi 
pare che tu t t i concordino; intendo solo for-
mularla in modo chiaro. 

Siamo perfet tamente intesi: la Camera 
delibera di non dare esecuzione... 

Imbriani. D i revocare! (Interruzioni). 
Prinetti. Non dico di essere d'accordo con 

la Camera; dico che sono d'accordo col pre-
sidente nella formulazione della mia pro-
posta. 

Quanto alla seconda parte della proposta, 
così come venne formulata dall 'onorevole 
nostro presidente, debbo fare una eccezione. 

Non credo che sia il caso di deliberare 
senz'altro il passaggio agli articoli. 

Siamo anzi r ientrat i in una discussione 
generale; poiché il regolamento stabilisce che, 
quando i ministr i intervengono nella discus-
sione generale dopo che è stata chiusa, que-
sta si -riapre di pieno diritto. 

Ora, per pa,rte mia, non ho certo nessuna 
intenzione di fare un nuovo discorso finan-
ziario; ne ho già fatto uno e mi basta; ma è 
certo che, ai termini del regolamento, non 
possiamo ora deliberare di passare alla di-
scussione degli articoli, come se la discus-
sione generale fosse chiusa, perchè è stata 
di pieno diri t to riaperta. 

Perciò credo che per ora dobbiamo limi-
tarci a deliberare di inscrivere nell 'ordine 
del giorno di martedì la discussione dei prov-

vedimenti finanziari ; vedremo allora quello 
che avverrà. E propongo martedì, poiché non 
vedo presente l'onorevole relatore. 

Presidente. Mi sono fatto un dovere di tele-
grafare al relatore ed a tu t t i i membri della 
Commissione di volere immediatamente far ri-
torno in Roma per riprendere i loro lavori. 

L'onorevole presidente del Consiglio ha 
facoltà di parlare. 

Crispi, presidente del Consiglio. Io ricordo 
alla Camera che nella seduta del 5 fu deli-
berato di sospendere la nomina della Com-
missione. Quindi abbiamo una sospensione, e 
credo che questa basti. Prego pertanto l'ono-
revole Pr inet t i di volersi adagiare a questa 
proposta. (Commenti in senso vario). 

Presidente. Onorevole Del Giudice, ha fa-
coltà di parlare. 

Del Giudice. Voglio far considerare all'ono-
revole Pr inet t i che la forma stessa della pro-
posta, che il presidente voleva sottoporre alla 
deliberazione della Camera, a mio giudizio, 
offende la dignità della Camera. La Camera 
delibera di non procedere alla nomina di una 
Commissione, che pochi giorni fa ha delibe-
rato ! 

Credo invece preferibile la proposta del-
l'onorevole Torraca, confortata ora dalla auto-
revole parola del presidente del Consiglio. 
(Rumori — Interruzioni). 

Presidente. Ma veniamo ai voti! 
Del Giudice. Ricordo poi che il "ministro del 

tesoro ha dichiarato che restano fermi in ogni 
caso i 20 milioni di maggiori economie, e che 
la Commissione dei Diciotto, quando fosse no-
minata-, resta libera di andare anche al di là 
dei 20 milioni. 

Detto ciò, prego l'onorevole presidente di 
mettere a parti to la proposta dell'onorevole 
Torraca. (Rumori — Interruzioni). 

Cavallotti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Cavallotti . 
Cavallotti. Ho domandato di parlare rela-

tivamente alla proposta Prinet t i . 
A dire il vero, non me la scaldo più che 

tanto per questa Commissione dei Diciotto, 
perchè non era stata seria la proposta, non 
era stato serio il differimento e non era stata 
seria la sospensione; ma a me pare che la 
mozione dell'onorevole Torraca sia perfetta-
mente inuti le . 

Sopra certe cose poco serie meno ci si 


